



2020年2月 16日 星期日 农历庚子年正月廿三





新华社北京2月15日电 2月 16日出版的今年第4期《求是》杂 志将发表中共中央总书记、国家主 席、中央军委主席习近平的重要文 章《在中央政治局常委会会议研究 应对新型冠状病毒肺炎疫情工作时

文章强调,做好疫情防控工作, 直接关系人民生命安全和身体健 康,直接关系经济社会大局稳定,也 事关我国对外开放。我们要按照坚 定信心、同舟共济、科学防治、精准

《求是》发表习近平《在中央政治局常委会会议

研究应对新型冠状病毒肺炎疫情工作时的讲话》

这是对治理体系和能力的大考

跑、与病魔较量,坚决遏制疫情蔓延势 头,坚决打赢疫情防控阻击战。

文章指出,总的看,党中央对疫 情形势的判断是准确的,各项工作部 署是及时的, 【下转第4版①】

郑栅洁在北仑区指导督查企业复工工作时强调

以点带面 多方协同 加快打通企业复工卡点堵点

午,省委副书记、市委书记、市疫 情防控工作领导小组第一组长郑栅 洁赴北仑区指导督查企业复工工 作。他强调,各级各部门要深入学 习贯彻习近平总书记重要讲话精 神,在确保做好疫情防控工作的前 提下,以点带面,多方协同,加快 打通企业复工的卡点堵点,激发经 济发展的活力动力。

申洲国际集团有限公司是中国 纺织服装行业的龙头企业,也是北 仑区第一批复工企业,目前公司复 工率50%左右,本月下旬能够全面 复产。郑栅洁一进入公司测温通 道,就看到了一台红外热成像仪。 原来,为了做好防疫工作,公司配

备了30台红外热成像仪,所有出 入厂区人员的体温在屏幕上一目了 然。郑栅洁充分肯定这种高效精确 的测温方式,还对企业转产口罩保 障自给、实施员工"两点一线"管 控等做法表示赞许。"还有多少员 工没有到岗?""跨省包车接送顺利 吗?""重点地区员工的待遇怎么落 实?" 听说公司正在有序组织员工 返岗,并对重点地区员工采取"延 迟返岗、工资待遇一分不少"的人 性化政策时, 郑栅洁说, 申洲员工 离职率很低、企业凝聚力很强、发 展势头很好,与公司善待员工、关 爱员工密不可分。每一家企业都要 增强社会责任感,大力营造和谐企 业文化,与员工结成发展共同体,

努力把疫情期间的损失夺回来。

位于霞浦街道的宁波中外运物 流有限公司是一家以出口集拼、进 口分拨、仓储运输、区域配送为主 营业务的综合性现代物流企业。 郑栅洁实地察看了企业的物流仓 库和堆场,详细了解企业复工面 临的困难和问题。企业负责人介 绍,受疫情影响,目前部分省外 员工无法顺利返岗, 跨省物流运 输也没有恢复正常。郑栅洁说, 省市都高度重视此类问题, 正在 抓紧协调,相信很快就能解决。 郑栅洁要求企业在提高作业效率 的同时,严格落实防疫措施,不能 出现任何纰漏。

郑栅洁强调,一手抓好疫情防

控,一手抓好企业复工,是对我们 担当精神、能力水平的现实考验。 各级各部门要高度重视企业反映的 各种困难和问题, 主动上前一步、 担当作为,"点对点"落实破题措 施,通过解决一个个具体问题、打 通一个个卡点堵点,带动面上企业 复工有序快速推进。市具两级企业 复工工作应急组要充分发挥统筹协 调作用,对下高效指挥,向上主动 汇报,多方协同扫清企业复工障 碍。同时,要在全面落实现有稳企 惠企政策的基础上,进一步出台精 准对接企业需求的政策, 让广大企 业更有信心决心, 让经济发展更有 活力动力。

2

梁群参加。

"宁波全域一码通" 今日上线

定要总结经验吸取教训





文付宝用户

注: 支付宝端由省里推广,目前还在优化当中,会出现暂时登录不了 等问题。

本报讯 (记者王晓峰) 昨天下 午,记者从宁波市新冠肺炎疫情防 控工作第17次新闻发布会上获 悉,我市今日全面推行"宁波全域 一码通"。所有在甬人员和来甬人 员,可通过"支付宝""微信""阿 拉警察"等网络平台自行申领"甬 行码";没有或玩不转智能手机的 市民,可尝试申请纸质版的"甬行

"一码通"申领,要 注意这些问题

目前,"甬行码"已上线运 行,所有在甬人员和来甬人员,可 线上申领。准确如实填写个人信 【下转第4版②】

·手抓疫情防控 一手抓复工复产

本报评论员

坚决答好"两手抓"这场大考

有效缩短医学观察和居家健康观察时间

6000余名返岗员工接受核酸快速检测

本报讯(记者金鹭 徐展新) 昨日,是宁波试行复工企业员工 核酸检测的第四天。"前两天不多, 每天不到300个样本。这几天排得 非常满,每天检测数都在1000人 以上。"美康生物科技股份有限公 司办公室主任李国强说,他们已 经做好了打硬仗的准备,"实验室 人员三班倒,24小时值守,确保送 来的样本能够及时检测"

当前,我市不少企业正在有 序复工复产,企业员工返岗后的 疫情防控举措也在逐步加强。据 防控安全要求,部分员工需要隔 离14天或居家健康观察7天,观 察期内无法正常到岗工作,对企 业复工复产造成一定影响。

我市日前出台通知,通过政 府补助形式,鼓励和倡导有需求 的企业组织开展返岗员工核酸快 速检测。截至昨日下午,全市已累 计有6000余名返岗员工接受了 核酸快速检测。

"我们之前还担心,怕有个 别员工在他不知晓的情况下接触 了病毒,我们也不能够完全排除。" 说起复工复产,东睦新材料集团股 份有限公司相关负责人坦言,最开 始还是有疑虑的,万一出现不知晓 感染情况, 【下转第4版③】



记者 梅子满 金鹭

昨日上午,设在市行政会议 中心4楼的市企业复工工作应急 组办公室内,热线电话此起彼伏。 这样的忙碌,自2月10日中午应 急组正式运行起就一直如此。

截至2月14日晚8时,应急 组共受理826个求助电话,个个 有回音,办结率达100%。

这个在企业复工节骨眼上成 立的临时机构,能耐何以如此之 大?"集成化、专业化、超常化!"市 流管办常务副主任、综合小组负 责人谢玉泉说。

非常时期的"宁波担当"

新冠肺炎疫情突如其来,我 市采取最坚决最果断的管控措 施,打响疫情防控的总体战和阻 击战。

随着疫情防控进入新阶段, 企业复工摆上议事日程。如何在 抓好防控、确保安全的前提下,让 经济发展逐步恢复,是宁波眼下

急需解决的难题。

2月9日晚,市委、市政府决 定紧急成立一个临时机构,主动 作为、靠前服务、特事特办,通过 受理并解决个案的求助,推动面 上整体的解决。

2月10日中午,由市政府秘 书长任组长的宁波企业复工工作 应急组正式运作。首批2条24小 时热线通过甬派及时公布,从市 里各部门抽调人员组成的综合小 组、物流协调小组、用工协调小 组、物资协调小组、金融协调小组 和法律服务小组等6个小组展开 工作。14日,热线再增2条。

全天无休的"宁波速度"

每5分钟到10分钟就要接听 一个电话,一天下来,综合小组专门 负责热线受理的工作人员周理夏

虽然很疲惫,内心却颇有成就感。

仅用3天,中科院武汉病毒所 在海曙一家企业订购的臭氧消毒实 验装置,就顺利送到客户手中。"我 为宁波效率、浙江效率点赞!"生产 企业相关联系人高兴地表示。申洲 公司要接17000名员工回来上班, 物料调剂小组连夜协调,两个半小 时即拿出了让申洲满意的结果……

电话那头,有很多热线接线员 不能马上解决的问题多数会被转给 应急组其他专业小组,有些问题则 会提到更高的层次去协调,但无一 例外,所有问题被要求尽量当天办 结。

电话背后的"宁波温度"

一通电话后,家在湖北黄石的 彭先生夫妻深深感受到了宁波的温 度。

2月13日下午5时多,他们从老 家返回奉化,在溪口下高速时,被执 勤人员劝返。他们抱着试试看的心 情拨通了应急组的热线电话。经过 紧急协调,夫妻两人得以下高速,并 主动服从安排进入隔离点。"我们的 工厂在这边扎根3年了,真心感受到 宁波的服务效率之高,创业环境之 好。"彭先生说。

"其实,我们在前边'打仗',后 边的支援团队非常多。"物料调剂小 组负责人、市交通局副局长樊献鹏 告诉记者,市交通局把应急业务分 成港口复工、运输防疫物资、物流企 业运力、公交等9类,每个环节一个 流程,各个问题一一落实。

一声声电话铃声相继响起,一 个个问题陆续办结。24小时无休的 宁波企业复工应急组,成为这个特 殊时期展现"宁波担当""宁波速度" "宁波温度"的一张"名片"。

同步调查摸底 同步帮扶指导 同步落实防控 慈溪加快推动全产业链复工

本报讯(记者陈章升 慈溪 市委报道组卢萌卿 通讯员鲁企 望)昨日,位于慈溪观海卫的韩电 集团复工,员工按公司疫情期间 的规定走进公司。"一年之计在于 春。令人高兴的是,我们公司的配 套供应商大多在慈溪,目前在政 府帮助下都已准备复工。"公司 负责人说。

慈溪是制造业强市,家电、 汽车零部件等优势产业的产业链 较长。复工更要复产, 打通产业 链上下游配套企业的复工复产成 为关键。"慈溪正加速推动产业 链核心企业的复工复产, 从而带 动产业链上下游协同复工。"慈 溪市经信局相关负责人说,慈溪 已出台《关于优先保障行业龙头 企业产业链复工工作的指导意 见》,统筹制订分类分批复工复 产方案,分区域、分行业、分时 段安全有序推进。

大企业复工,配套企业怎么 办? 观海卫镇推出产业链协同推 进复工模式,将规上企业和相关 配套企业"同步调查摸底、同步 帮扶指导、同步落实防控"。得

益于该模式,公牛集团已于12日 复工。"103家首批供应商中,一 半以上已准备复工,疫情不会影响 公司的长远发展。"公牛集团负责 人说。

"目前库存能跟上订单量,但 还是希望供应商能够尽快复工复 产。"日前,浙江长华汽车零部件 有限公司相关负责人对前来指导复 工的政府工作人员说。慈溪相关部 门迅速上门服务,帮助指导"长华" 的两家规下企业复工,为"长华" 复工复产"续"上配套企业。

政府部门发力,行业协会用劲。 "宁波富尔达智能科技将自己制订 的新冠肺炎防疫指南手册分享给同 业及配套生产企业。"慈溪汽车零部 件协会负责人告诉记者,目前协会 正在指导相关企业安全有序复工, "打通产业链,不让一个环节'掉链

产业链中企业同舟共济、合作 共享的复工模式协同高效,增强了 企业抗疫生产两不误的动力。截至 昨日12时,慈溪已发布四批新复 工规上企业名单,规上企业累计开 工485家,复工率已提升至37.6%。

精准施策补齐防控链、服务链、供应链 鄞州补三链推动复工复产

本报讯(记者**厉晓杭** 鄞州 区委报道组杨磊 徐庭娴)连日 来,鄞州区精准施策补齐防控 链、服务链、供应链, 严格管控 保安全,有序复工促发展。"现 在是'大考'的关键时期,我们 在严格防控疫情的同时,稳步推 进经济社会发展各项工作,努力 赢得'两胜'。"鄞州区主要领导 表示。

深化"三服务"行动,鄞州 区组织近千名干部进驻企业,补 齐服务链。该区在全市率先开设 抗击新冠肺炎疫情"怎么办"网 上答疑平台,精准回应社会关 切。目前,已成立20个复工服 务工作班组,会同部分市级机关 下沉的专业干部,深入企业了解 开工筹备、厂区防控、居住管 控、健康教育、应急处置等5方 面情况,重点摸排企业在准备防 疫物资、用工招工、资金流动等 方面的困难,"一企一策"个性 化服务。为帮助企业解决当下最 迫切的用工问题,鄞州区还出台 复工用工8条措施,涉及资金补 助、用工服务、招工保障等方 面,条条"硬核"。

充分挖掘本地企业生产潜 力,补齐供应链。高发汽车控制 系统股份有限公司生产的产品汽

车操纵杆, 是上海大众生产救护车 所需配件。为做好应急物资保 障,鄞州区经信局根据高发提供 配套企业清单,对区内配套7家 汽车零部件企业予以同步复工, 对区外配套的8家汽车零部件企 业已通过市经信局协调复工。"我 们积极协调全区13家重点防疫品 类物资生产企业提前复工,目前 可日产电子温度计5000只至6000 只、消毒液6.2万瓶、消毒湿巾3 万包。"区有关部门负责人介绍, 鄞州正加紧部署海外采购,政府、 商会和企业协同推进,做好后期进 口相关物资准备。

书记守门, 为基层提供操作指 南, 补齐防控链。交通要道"零输 人"、村(社区)内逐一登记往来 居民与外来人员健康信息、村社广 播不断播放防疫知识点……"三级 书记"纷纷上线,筑起"硬核"防 控网。37名区领导分21组奔赴疫 情防控第一线,守住城区门户,镇 街书记带头守牢"村社门户"抑扩 散,村社书记则带头守好"家庭门 户"保安康。目前,全区基层普遍 建立起"镇街-村社-网格-户" 四级联防联控机制,逐级落实防疫 知识宣传、重点人员排查、群众情 绪安抚等工作,力求清除盲点、堵 塞漏洞。

天气:今天上午雨雪止转阴到多云;西北风6级阵风7-8级;1℃-6℃ 明天多云到晴;西北风5-6级